



一部二手128G的iPhone7多少钱?在苹果官网,一部崭新的128G的iPhone7价格为6188元。

而在9月7日,南京市秦淮区人民法院在网上拍卖的一部二手128G的iPhone7,起价仅100元,然而截止到9月8日12点36分拍卖结束,竞价已飙到27.055万元,围观人数达到31万多人次,2734人报名,竞买记录已达539次,延时377次。

现代快报/ZAKER南京记者 邓雯婷 顾元森

▶ 追踪

竞拍成功者称“看错价格”“不会买”

现代快报记者了解到,最终竞拍成功者是一名姓车的先生。事后在接受媒体采访时,他称就是想买一部手机,9月8日就到淘宝拍卖上看,看到了秦淮法院正在拍卖那部二手iPhone7,他就注册账号开始竞拍,他把价格看成了2000多元。拍下来以后,才知道价格是20多万。

车先生说,他通过拍卖网上的联系方式拨打法院电话,但一时半会儿没打通。至于他会不会按最后的竞拍价买下这部手机,车某表示,他不会把它买下来。

▶ 观点

法官:看错价格几乎不可能

对此,一名法官告诉现代快报记者,车先生的说法很难让人相信,因为这部手机的价格标得非常清楚,而且围观人数达31万多人次,竞买记录已达500多次,延时竞拍达370多次。从车先生的竞买过程看,最后他出价了两次,他说没有看清价格,这种说法有点奇怪。至于车先生为什么要以27万多元的价格买一部二手的手机,目前尚猜测不到他的真正意图。

对于车先生的说法,网友们也认为不可信,即使他第一眼有可能看错价格,但他两次出价,完全符合竞拍规则,而且在竞拍页面上,醒目地显示着拍卖已经有多少轮竞拍、出价等数字,难道这些数字他都看错?

据2017年1月1日起实施的《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》第24条第1款,对拍卖成交后买受人悔拍的,只明确了“扣保证金”。虽然这次拍卖手机的保证金只有20元,但北京市中银(南京)律师事务所左迎春律师解释,如果法院查实竞拍成功者是恶意竞拍,涉嫌阻碍司法机关拍卖行为,那么法院可以对当事人作出相应处罚,如处罚金、拘留。

▶ 疑问

神秘的车先生是谁

现代快报记者了解到,陶某同批被扣押的iPhone6手机,也同时拍卖,但最终成交价仅为6500元,比起iPhone7手机27万多元的最终拍价,差距很大。

这不得不让人产生联想,这部iPhone7可能真的内藏玄机。

9月8日晚,知情者向现代快报记者透露,拍得这部iPhone7的车先生可能并不是普通参拍者,浙江一家注册资本为10000万人民币公司的法人代表也是这个名字。如果是同一人,那么车先生花27万多元买这部手机,恐怕就不是“看错价格”所能解释的了。而这样的身份,又为何来网上拍一部2000多元的旧手机?种种疑问,令人不解。

现代快报记者将继续关注。

二手iPhone7拍到27万 背后藏着什么秘密

31万人次围观,竞拍成功者竟称自己“看错价格”

悬念1

谁拍下了它?
有人出价100多次

9月7日上午10点,开拍。仅仅3分钟,起拍100元的这部二手机,就已突破5000元。上午10点11分零2秒,突破1万元。此后,竞价越来越疯狂。截至9月8日12点36分拍卖结束,竟然拍出了27.055万元的天价!

现代快报记者发现,最终显示的竞拍号是K0626。另外,有一个神秘的竞拍号格外引人注目:D2402。这个号先后出价达100多次。从9万多元开始,就频频“举牌”,最终一直出到27.035万元。离最终竞拍价只差一点点,突然,这个号就收手不玩了。

不仅如此,记者发现,在10万元以上的“天价出价区”,有好几个号的身影都曾多次出现。也正是因为他们的反复飙价,你追我赶咬得很紧,导致原本应该在8日上午10点结束的拍卖,超时了两个多小时。

悬念2

是恶搞
还是志在必得?

阿里巴巴旗下司法拍卖平台工作人员告诉现代快报记者,据他们分析,这部手机的竞拍可能是不少网友在恶搞,不过整个手机的拍卖都是按规则运行的,网站运行也很正常。9月7日晚,网站已经将异常情况反馈给了秦淮法院,法院也并未中止此次拍卖。

不过,有不少网友认为,这背后可能大有故事,不像恶意竞拍闹着玩。因为刚开拍几分钟就已经飙到了一个远超出正常值的价格。种种迹象表明:似乎有人非常想得到这部旧手机,“到底手机里面藏着什么惊天的大秘密?”脑洞大开的网友们纷纷化身小说家和侦探。“想得到手机的,无非两种人,一种是原机主或机主的朋友,另一种,就是她的对手。”

更有网友做出大胆推测,手机里面是不是有比特币之类的原始存档?

悬念3

这部二手手机的
旧主是谁?

现代快报记者了解到,秦淮法院公开拍卖的这部手机,是一个名叫陶某某的女被执行人,内存128G,未格式化,有开机锁。手机起拍价格为100元,保证金为20元。

她与另一名被告张某因涉嫌一起民间借贷案被法院判处归还借款1510万元。判决生效后,张某和陶某一直不履行还款义务,原告易某和桑某某遂向法院申请拍卖扣押张某和陶某名下的财产。秦淮法院执行局经过工作,在陶某家中找到了iPhone6,iPhone7手机各一部,项链一条……进行扣押。此次拍出27万高价的iPhone7手机,即来自于被扣押的财产。

对此,记者联系了机主所涉案件中申请执行人的代理律师严国亚,他表示,女机主已经被法院列为失信被执行人。前不久,执法部门在南京禄口机场将女机主抓获,司法扣留了15天。据了解,被扣押的财产有可能会有一些重要信息。

悬念4

未格式化的手机
会否泄露机主秘密?

拍卖页面上写着手机未格式化,有开机锁。那么未格式化的手机,如果被他人拍到手,是否会泄露原机主的秘密?

现代快报记者采访到手机维修专业人士姜峰,他表示,如果是手机原机主想要拍下这个手机,她凭借自己的密码是可以顺利开机的。但如果和其他不相干的人,那么想要打开有开机密码的手机,必须进行刷机,但一旦刷机后,手机里的数据将会全部消失,原机主的信息不会泄露。

“这几乎没有破解的可能。”姜峰笑称,之前美国FBI向苹果公司施压,想要他们解开一些犯罪嫌疑人的手机,但始终遭到拒绝。只有一种情况例外,极少数的特殊手机版本,通过一款价值5000美元的仪器可以解锁,但这在我们身边几乎不可能。另外,即使打开了手机锁,如果里面还有iCloud账户激活锁,不知道密码的人仍然获取不了手机里的信息。一般这种被上锁的二手苹果手机也就只能当作零配件出售了,最多一两千元。



制图 俞晓翔